

The OSCE Secretariat bears no responsibility for the content of this document and circulates it without altering its content. The distribution by OSCE Conference Services of this document is without prejudice to OSCE decisions, as set out in documents agreed by OSCE participating States.

PC.DEL/18/23  
13 January 2023

Original: RUSSIAN

1405<sup>th</sup> (Special) Meeting of the Permanent Council  
13 January 2023

Russian Federation on the ongoing crimes by the Kiev regime and dangerous policies of the western alliance to exacerbate tensions



**ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ  
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ**

**PERMANENT MISSION  
OF THE RUSSIAN FEDERATION  
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY  
AND CO-OPERATION IN EUROPE**

**Выступление  
заместителя Постоянного представителя Российской Федерации  
М.В.БУЯКЕВИЧА  
на специальном заседании Постоянного совета ОБСЕ  
13 января 2023 года**

*О продолжающихся преступлениях киевского режима и опасной политике стран западного альянса по эскалации напряженности*

Господин Председатель,

В свете прозвучавших сегодня оголтелых обвинений в адрес нашей страны, а также иных пропагандистских измышлений хотели бы остановиться на фактах, которые помогут лучше понимать происходящее. Важно прервать порочную практику фрагментарного конъюнктурного мышления, выборочной концентрации на вырванных из контекста сюжетах сегодняшнего дня. Без комплексного анализа причинно-следственных связей поиск выходов из сложившейся ситуации вряд ли возможен.

В последние годы ряд западных стран, реализуя свои геополитические устремления, превратили Украину в инструмент «войны по доверенности» («прокси-войны») с Российской Федерацией, в средство подрыва российской государственности и суверенитета. Этого уже не скрывают ни в руководстве НАТО, Генеральный секретарь которого Й.Столтенберг в стиле антиутопии Дж.Оруэлла утверждает, что «поставки оружия на Украину – это путь к миру», ни в Вашингтоне или Брюсселе, где высокопоставленные официальные лица вслух делятся желанием нанести России военное или даже стратегическое поражение в ходе событий на Украине.

Прозвучавшие в прошлом году саморазоблачения экс-канцлера ФРГ А.Меркель, бывших президентов Франции Ф.Олланда и Украины П.Порошенко о том, что Минские договоренности были лишь способом выиграть время, чтобы усилить военный потенциал киевского режима и подготовить его к масштабным военным операциям, весьма показательны. Становится очевидной многолетняя ложь Запада, в том числе на дипломатической арене, о якобы поиске политико-дипломатических путей урегулирования ситуации на Украине и вокруг неё.

Напомним, что минский «Комплекс мер» от 12 февраля 2015 года предполагал прекращение огня и отказ от военных действий, прямой диалог Киева с представителями Донецка и Луганска, развитие украинского законодательства с учетом интересов всех тогдашних жителей страны. Он был одобрен резолюцией 2202 Совета Безопасности ООН и стал частью международного права, обязательным к выполнению. Отказ лидеров Франции и ФРГ добиваться этого, несмотря на их же подписи в декларации в поддержку «Комплекса мер» (приложение II к резолюции 2202 СБ ООН) – очередная пощёчина выстраивавшемуся десятилетиями после Второй мировой войны миропорядку, основанному на нормах международного права. Как видим, отдельные страны теперь стремятся подменить его неким «порядком, основанным на правилах», изменяемых прямо на ходу в угоду геополитической конъюнктуре.

Сегодня выясняется, что выполнять резолюцию 2202 СБ ООН ни киевский режим, ни так называемые сопосредники в лице Франции и Германии, ни другие политические спонсоры русофобского режима в Киеве и вовсе не собирались изначально. Запад создавал киевскому режиму комфортные условия для наглого многолетнего саботажа «Комплекса мер», пестовал уродливые формы агрессивного национализма и воинственные устремления радикалов, обучал и вооружал членов неонацистских группировок, поощрял атаки на мирное население и гражданскую инфраструктуру Донбасса – как, впрочем, и уничтожение всего русского, исторически присущего Украине. Не стоит забывать и о поддержанном Западом вооруженном антиконституционном государственном перевороте в феврале 2014 года, в результате которого как раз и пришли к власти те, кто заложили в Киеве основы сегодняшнего режима тоталитарного неонацистского толка. Параллельно альянс НАТО осуществлял планомерное военное освоение территории Украины, не стесняясь формировать дополнительные угрозы безопасности нашей стране.

Ложь, лицемерие, двойные стандарты и неокOLONиальные устремления Запада в отношении Украины и России сегодня подтверждаются практическими действиями. О наличии у Украины полноценного суверенитета говорить, разумеется, давно не приходится. В свою очередь, не встречают никакого осуждения на Западе высказывания киевских марионеток НАТО о стремлении «уничтожить Россию, чтобы она перестала существовать как страна в тех границах, в которых существует» (глава Совета нацбезопасности и обороны Украины А.Данилов, 1 декабря в ходе «Киевского форума по безопасности»). Весьма эмоционально выступавший сегодня представитель киевского режима мог бы, очевидно, прямо сейчас подтвердить, что озвученная А.Даниловым цель «расчленив и уничтожить Россию как страну» остаётся приоритетом в действиях нынешних хозяев Украины.

США и Великобритания, а также ряд их сателлитов по НАТО не только не одергивают, но и поощряют такой настрой, оказывая желающим «уничтожить Россию» политическую, финансовую и военную поддержку. В том числе направляя наёмников и вооружения, снабжая разведданными и целеуказаниями для их применения: чтобы убивать русских и украинцев – как мирное население, так и тех, кто в рядах российских Вооруженных Сил и народного ополчения защищают свои дома, семьи, культуру и ценности, а также своё право на будущее. Параллельно с Запада киевскому режиму направляются публичные и непубличные сигналы о том, что время для переговоров по урегулированию «ещё не пришло», а ситуация должна решаться «на поле боя». Напомним: ещё с середины апреля 2022 года российские сообщения по урегулированию, направленные Киеву в ответ на его же предложения, до сих пор остаются без ответа.

Страны НАТО не только в различной степени вовлечены в конфликт, но и делают всё возможное для его затягивания и углубления, ошибочно полагая, что могут

полностью контролировать и воздействовать на уровень его эскалации. Лицемерно сокрушаясь о жертвах среди жителей подконтрольных киевскому режиму территорий, они делают всё, чтобы этих жертв стало ещё больше, нацеливаясь воевать «до последнего украинца». На этой неделе анонсированы поставки киевскому режиму тяжелых вооружений, в том числе гусеничных и колесных танков и ракетных систем, а также броневых автомобилей и иной техники. Сделан очередной шаг к эскалации, где Украине отводится роль полигона для противостояния с Россией и боевого испытания различных образцов военной техники. В том, что территория Украины как раз и является таким полигоном, в 2022 году неоднократно публично признавался министр обороны киевского режима А.Резников.

Примечательно и то, что представителей Запада в принципе не волнует судьба жертв обстрелов по другую сторону линии боевого соприкосновения, совершенных членами украинских вооруженных формирований. Не слышим ни слова осуждения по поводу непрекращающихся атак на жилые кварталы и иные невоенные объекты, применение режимом против гражданских лиц запрещенных средств – таких как, например, противопехотные мины или кассетные боеприпасы.

Не встречают осуждения – а значит, судя по всему, поощряются, пытки и издевательства над мирным населением, внесудебные расправы и убийства по подозрению в нелояльности киевскому режиму. Все видели, но никто на Западе так и не осудил регулярные акты унижения человеческого достоинства в отношении женщин и детей, привязываемых к столбам по недоказанным подозрениям в правонарушениях. Всё это – продукт режима, взращенного и поддерживаемого «на плаву» его западными хозяевами.

Инициатива руководства России о прекращении огня в канун и на период православного Рождества была встречена киевским режимом и его западными кураторами «в штыхы». Несмотря на соблюдение российскими военными запрета на инициативное открытие огня, украинские вооруженные формирования продолжали обстрелы мирных кварталов в ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областях, отмечены «прилеты» в Белгородской и Курской областях. Неоднократно жестоким обстрелам подвергался центр Донецка, что привело к многочисленным жертвам.

В канун Рождества режим В.Зеленского предпринял беспрецедентную атаку на украинское православие. Решением государственных органов Украинская православная церковь (УПЦ) лишилась доступа к знаковым святыням общерусского православия – Успенскому собору и Трапезной церкви в Киево-Печерской Лавре. При участии властей там была организована рождественская «служба», которую провели представители созданной в 2018 году политическим руководством Украины псевдорелигиозной структуры, не признанной мировым православием. Наконец, по имеющимся данным, в те же дни В.Зеленский лишил гражданства свыше десятка священнослужителей УПЦ, сохранивших верность канонической церкви. Что делает ОБСЕ по этому поводу? Молчит. Но почему?

Киевский режим продолжает дезинформационные вбросы – не только в ходе сегодняшнего специального заседания Постоянного совета, но и из уст своих высокопоставленных лиц. В их числе – фантазии министра обороны А.Резникова о якобы закрытии в нашей стране с 5 января границ, масштабной мобилизации населения, «огромных потерях» на определенных участках линии боевого соприкосновения.

Не гнушаются и уже «обкатанных» провокаций. В канун Рождества представителями госбюро расследований и службы безопасности Украины были организованы работы по вскрытию могил на кладбищах в населенных пунктах Казачья Лопань, Великий Бурулук, Шиповатое и Хатное в Харьковской области, где были захоронены местные жители, умершие от естественных причин в период нахождения в

данных районах российских военных с 24 февраля по 6 сентября 2022 года. После эксгумации тела этих граждан были дополнительно обезображены и сброшены в специально подготовленные «ямы» на окраинах указанных поселений для создания фальшивой «доказательной базы» якобы «пыткок» и «расстрелов» мирного населения российскими военнослужащими. Всё это делается не только в целях очернения России, но и для эмоциональной подпитки просьб о поставках очередных партий натовских вооружений.

Антироссийская агрессивная стратегия, о которой сегодня проговариваются официальные лица на Западе, с абсолютной прямоотой изложена в совместном материале от 7 января авторства бывшего госсекретаря США К.Райс и экс-главы Пентагона Р.Гейтса для «Washington Post». Они, в частности, указали: «В лице Украины мы имеем надёжного партнера, желающего выносить тяготы войны, чтобы мы не несли их сами в будущем». То есть весьма осведомленные экс-руководители дипломатического и военного ведомств США подтвердили, что их страна использует Украину в военных целях против России. С учетом отсутствия у нашей страны агрессивных военных планов в отношении США – весьма показательный комментарий.

Становится очевидным, что украинцы для Запада – всего лишь «пушечное мясо». Однако данные потери намеренно скрывают как от украинской, так и от западной общественности. Чего стоит история с оговорившейся полтора месяца назад главой Еврокомиссии У. фон дер Ляйен: её публичные оценки о количестве погибших боевиков украинских формирований сперва возмутили представителей режима В.Зеленского, а затем были спешно отредактированы на официальных ресурсах Евросоюза.

На днях бывший министр иностранных дел Украины, а ныне посол в Великобритании В.Пристайко в интервью «Newsweek» заявил, что киевский режим жертвует-де жизнями ради реализации «уникального шанса Запада одолеть извечного врага». При этом добавил, что киевский режим не афиширует «огромные и непостижимые» потери, теряя людей «направо и налево».

Не будем задаваться вопросом, по каким причинам официальное лицо киевского режима записало Россию и Запад в «извечные враги». Особенно если учесть, что за прошедшие десятилетия Россия не стремилась создавать военных угроз альянсу НАТО, продолжавшему, в свою очередь, придвигать военную инфраструктуру к нашим границам в нарушение собственных же гарантий. Лишь вновь отметим, что Россия продолжит активно защищаться от разноплановой гибридной агрессии, совершаемой безответственными политиками ряда стран-членов НАТО во главе с США и Великобританией, в том числе руками своих киевских протезе, в отношении самих основ государственности и суверенитета Российской Федерации, интересов безопасности нашей страны, перспектив благополучного развития нашего общества и государства.

Подчеркнём в этой связи: цели российской спецоперации будут достигнуты. Россия продолжит последовательно отстаивать свои легитимные национальные интересы, включая устранение угроз безопасности нашей страны, всеми доступными способами.

Благодарю за внимание